
COMUNE PONTE DI PIAVE

Provincia di Treviso

VERBALE DI DELIBERA DEL CONSIGLIO COMUNALE
N. 30 Reg. Delibere in data 25/07/2023

OGGETTO: CONVENZIONE TRA LA PROVINCIA DI TREVISO-CENTRO SERVIZI
BIBLIOTECHE  E  LA  BIBLIOTECA  PER  L'ADESIONE  AL  SISTEMA
BIBLIOTECARIO PROVINCIALE

L’anno duemilaventitre, addì venticinque del mese di Luglio alle ore 20.00 per determinazione del
Sindaco  e  con  avvisi  scritti  è  stato  convocato  il  Consiglio  Comunale,  presso  RESIDENZA
MUNICIPALE.
A questo punto dell’ordine del giorno partecipano:
Nome Carica Presente
ROMA PAOLA Presidente SI
MORO STEFANIA Consigliere SI
PICCO STEFANO Consigliere SI
LORENZON SERGIO Consigliere SI
BURIOLA FABIO Consigliere SI
BUSO MATTEO Consigliere SI
MORICI SANTE Consigliere SI
ZANOTTO GIOVANNA Consigliere SI
MARCHETTO MATTIA Consigliere SI
TOMMASEO PONZETTA ALVISE Consigliere SI
BOER SILVANA Consigliere NO
BRESSAN FEDERICO Consigliere SI
DE NARDI PAOLA Consigliere SI

Presenti : 12   Assenti : 1

Assiste alla seduta la Dott.ssa PAOLETTI BARBARA, Segretario Comunale 

La Dott.ssa ROMA PAOLA, nella sua qualità di Sindaco, assume la Presidenza.

Constatato  legale  il  numero  degli  intervenuti  dichiara  aperta  la  seduta  e  chiama  all’Ufficio  di
Scrutatori i Consiglieri:   

Il Presidente chiede al Consiglio di deliberare sull’oggetto sopraindicato.
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Proposta n. 18 del 18/07/2023

OGGETTO:   CONVENZIONE  TRA  LA  PROVINCIA  DI  TREVISO-CENTRO  SERVIZI
BIBLIOTECHE  E  LA  BIBLIOTECA  PER  L'ADESIONE  AL  SISTEMA  BIBLIOTECARIO
PROVINCIALE

Il Responsabile del Area Tributi Personale - Cultura propone il seguente testo:

IL CONSIGLIO COMUNALE

Premesso che la Provincia di Treviso, nell’ambito del coordinamento delle azioni di promozione dei
servizi bibliotecari nel territorio e del sostegno della cooperazione tra le biblioteche:

 ha istituito dal 1999 il Sistema Bibliotecario Provinciale (Delibera di Giunta Provinciale n.
 578/41199 del 25.10.1999);
 ha istituito il  Centro Servizi  Biblioteche provinciale  (C.S.B.) (Deliberazione di Giunta n.

27923/2000);
 dal  2001  ha  avviato  un  progetto  di  prestito  interbibliotecario  assumendone  gli  oneri

organizzativi e finanziari (Deliberazione di Giunta n. 528/56866 del 7/11J2001);
 dal  2007  ha  promosso  l’unificazione  di  tutte  le  biblioteche  del  territorio  in  un’unica

piattaforma catalografica e gestionale, aderendo al Sistema Bibliotecario Nazionale del Polo
Regionale Veneto SBN (Deliberazione di Giunta provinciale n. 550/110333 del 10.12.2007);

 ha approvato le nuove convenzioni per l'adesione al Polo regionale Veneto SBN dei Comuni
capofila  per  i  sistemi/Poli  territoriali  e  delle  biblioteche  del  territorio  (Deliberazione  di
Giunta n. 317/82696 del 25.08.2008);

 grazie  alla  partecipazione  al  progetto  europeo  HerMan  (2013-2014)  ha  dato  avvio  alla
biblioteca  digitale  E-Lib,  attiva  nel  portale  tvb.biblioteche-trevigiane.it,  con  la  messa  a
disposizione di materiale digitale (giornali, ebook, musica, video);

Considerato che con l'entrata  in  vigore della  Legge n.  56/2014 ed il  conseguente adeguamento
amministrativo degli enti locali territoriali, la Provincia di Treviso svolge le proprie attività culturali
con  delega  concessa  dalla  Regione  Veneto  (L.R.  19/2015),  continuando  ad  offrire  servizi  alle
biblioteche e agli utenti finali;

Dato atto che il Comune di Ponte di Piave è parte fin dal 2001 del suddetto sistema bibliotecario
stipulando  negli  anni,  direttamente  o  tramite  il  Polo  Bibliotecario  BibloMarca  a  cui
aderisce  sempre  dal  2001,  le  convenzioni  che  hanno  attivato  i  diversi  servizi  che  la
Provincia coordina;

Dato atto che con deliberazione di Consiglio comunale n. 39 del 27.12.2019 è stata approvata la
convenzione con la Provincia di Treviso, finalizzata all’adesione da parte della propria biblioteca al
Sistema Bibliotecario Provinciale per la durata di 3 anni, scaduta il 09.05.2023;

Preso atto che la Provincia di Treviso con nota in data 18.05.2023 ha trasmesso la bozza della nuova
Convenzione tra la Provincia di Treviso-Centro Servizi Biblioteche e le biblioteche comunali per
l’adesione al sistema Bibliotecario provinciale;



Considerato che il Comune di Ponte di Piave e segnatamente la Biblioteca Comunale riconoscono,
anche  nell’attuale  contesto  socio-culturale,  l’utilità  e  il  vantaggio  dell’adesione  al  sistema
bibliotecario della Provincia di Treviso in quanto il Centro Servizi Biblioteche:

 funge da centro di coordinamento  tra le biblioteche del territorio, tra i servizi bibliotecari
resi dalle stesse, tra le biblioteche e la Regione Veneto;

 gestisce diversi servizi specialistici quali l'interprestito bibliotecario provinciale, il prestito
nazionale/internazionale  e  il  document  delivery,  la  biblioteca  digitale  eLib  e  il  servizio
rivolto a specifiche tipologie di utenti quali non vedenti, ipovedenti e dislessici attraverso
una App per il Libro Parlato;

 coordina  e  supporta  le  attività  relative  al  mantenimento  del  catalogo  partecipato  anche
attraverso la formazione;

Ritenuto pertanto opportuno rinnovare l’adesione al Sistema Bibliotecario Provinciale e approvare
lo schema di convenzione per l’adesione al predetto Sistema, allegato sub A) al presente atto quale
parte integrante sostanziale;

Dato atto che la durata della convenzione è stata stabilita in anni 5, eventualmente prorogabile con
successivo  atto  espresso,  con  esclusione  di  tacito  rinnovo,  con  la  possibilità  di  ridefinire  le
reciproche obbligazioni, anche mediante adozione di proposte modificative concordate tra le parti,
previa adozione di formale provvedimento adottato dagli organi competenti di ciascuno degli Enti e
non prevede spese a carico del bilancio comunale; 

Visto  il  parere  favorevole  in  ordine  alla  regolarità  tecnica  resa  dal  Responsabile  del  servizio
interessato, ai sensi dell'art. 49, comma 1, ed art. 147/bis del D.Lgs. 18.08.2000, n. 267 ed attestante
la regolarità e la correttezza dell’azione amministrativa della presente deliberazione;

Preso  atto  che,  ai  sensi  dell’art.  art.  49,  comma 1,  del  D.Lgs.  18.08.2000,  n.  267,  la  presente
proposta di deliberazione non necessita del preventivo parere in ordine alla regolarità contabile, in
quanto  non  comporta  riflessi  diretti  o  indiretti  sulla  situazione  economico-finanziaria  o  sul
patrimonio dell’ente; 

Visti:
- il Testo Unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali, approvato con D.Lgs. n.267/2000;
- la Legge Regionale 60/1993;

UDITI:

Sindaco: 

La Provincia di Treviso,  nell’ambito del coordinamento delle azioni di  promozione dei servizi
bibliotecari nel territorio e del sostegno della cooperazione tra le biblioteche ha istituito dal 1999
il Sistema Bibliotecario Provinciale nonché il Centro Servizi Biblioteche provinciale;

Dal 2001 ha avviato un progetto di prestito interbibliotecario assumendone gli oneri organizzativi
e finanziari; nel 2007 ha promosso l’unificazione di tutte le biblioteche del territorio in un’unica
piattaforma  catalografica  e  gestionale,  aderendo  al  Sistema  Bibliotecario  Nazionale  del
PoloRegionale  Veneto   Ha  approvato  le  nuove  convenzioni  per  l'adesione  al  Polo  regionale
Veneto  dei  Comuni  capofila  per  i  sistemi/Poli  territoriali  e  grazie  alla  partecipazione  alla
progettazione europea ha dato avvio alla biblioteca digitale   attiva nel portale tvb.biblioteche-
trevigiane.it, con la messa a disposizione di materiale digitale.



La Provincia di Treviso svolge le proprie attività culturali  con delega concessa dalla Regione
Veneto (L.R. 19/2015), continuando ad offrire servizi alle biblioteche e agli utenti finali;

Il Comune di Ponte di Piave fa parte fin dal 2001 del suddetto sistema bibliotecario stipulando
negli anni, direttamente o tramite il Polo   a cui aderisce sempre dal 2001, le convenzioni che
hanno attivato i diversi servizi che la Provincia coordina; 

La precedente convenzione è stata approvata con deliberazione di Consiglio comunale n. 39 del
27.12.2019 ed è  scaduta il 09.05.2023; La Provincia di Treviso con nota in data 18.05.2023 ha
trasmesso  la  bozza  della  nuova  Convenzione  tra  la  Provincia  di  Treviso-Centro  Servizi
Biblioteche e le biblioteche comunali per l’adesione al sistema Bibliotecario provinciale

Ricorda infine che l’adesione al sistema bibliotecario ha consentito la partecipazione ad alcuni
bandi. Cede quindi la parola all’Assessore alla Cultura. 

Assessore  Stefania  Moro:  ricorda la  partecipazione  al  bando che  ha  permesso  di  dotare  11
Biblioteche di una bicicletta particolare, di cui capofila è stato il Comune di Roncade. Sottolinea
che è un progetto che ha formato delle staffette, cioè dei volontari  che ringrazia, che hanno messo
a disposizione il loro tempo per fare rete e per arrivare ad avvicinare anche “non lettori” in
luoghi al di fuori della Biblioteca, come il mercato,  le feste paesane e le periferie. 

Sindaco: ricorda anche che il Centro Servizi Biblioteche funge da centro di coordinamento tra le
biblioteche  del  territorio,  gestisce  diversi  servizi  specialistici  quali  l'interprestito  bibliotecario
provinciale, il prestito nazionale/internazionale e il document delivery, la biblioteca digitale  e il
servizio rivolto a specifiche tipologie di utenti quali non vedenti, ipovedenti e dislessici attraverso
una  App  per  il  Libro  Parlato;  coordina  e  supporta  le  attività  relative  al  mantenimento  del
catalogo partecipato anche attraverso la formazione;

Si  ritiene  pertanto  opportuno  rinnovare  l’adesione  al  Sistema  Bibliotecario  Provinciale  e
approvare lo schema di convenzione per l’adesione al predetto Sistema,

Ricorda che la durata della convenzione è stata stabilita in anni 5, eventualmente prorogabile con
successivo  atto  espresso,  con  esclusione  di  tacito  rinnovo,  con  la  possibilità  di  ridefinire  le
reciproche obbligazioni, anche mediante l’adozione di proposte modificative.

Aggiunge  che  il  funzionamento  deriva  da  contributi  a  vario  titolo,  da  entrate  ordinarie  e
straordinarie, da sponsorizzazioni e dalla partecipazione a bandi. 

Ringrazia  quindi  il  Responsabile  dell’Area Tributi-Personale-,  il  Bibliotecario,  i  volontari  del
Servizio Civile ed i volontari che a vario titolo collaborano con le attività della Biblioteca.

Ritenuto quindi procedere con la votazione.

Con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano dai n. 12 Consiglieri presenti e votanti.

DELIBERA



1. di  prendere atto di  quanto riportato  in  premessa e qui  richiamarlo  a  far  parte  integrante del
presente provvedimento;

2. di approvare lo schema di convenzione e relativa appendice, allegato sub A, che costituisce
parte integrante e sostanziale della presente deliberazione;

3. di demandare al Responsabile del Servizio Tributi – Personale - Cultura la sottoscrizione della
convenzione e della relativa appendice in argomento in nome e per conto dell’Amministrazione
comunale;

***

La presente deliberazione viene dichiarata, con voti unanimi favorevoli espressi per alzata di mano
dai  n.  12 Consiglieri  presenti  e votanti,  immediatamente  eseguibile,  ai  sensi  dell’art.  134,
comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267. 
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In ordine alla regolarità tecnica della presente proposta, ai sensi dell'art. 49, comma 1, TUEL - D.Lgs. n. 267 del
18.08.2000, si esprime parere FAVOREVOLE.

Il Responsabile di Settore

Sintesi parere:



Letto, approvato e sottoscritto da

IL PRESIDENTE
ROMA PAOLA

IL SEGRETARIO COMUNALE
PAOLETTI BARBARA

Documento firmato digitalmente ai sensi dell’art. 24 del D.Lgs. n. 82/2005 e depositato presso la sede del
Comune di Ponte di Piave. Ai sensi dell'art. 3 del D.Lgs. 39/93 si indica che il documento è stato firmato da:

PAOLETTI BARBARA in data 01/08/2023
Roma Paola in data 01/08/2023


